Zranione dziecko, zraniona psychika

Nerwice dzieci i młodzieży to trudny temat. Rozróżnienie między kryzysem wieku dojrzewania, a nerwicą u młodzieży nie jest takie proste. Lekarze i psycholodzy biją na alarm, bo badania pokazują, że 10 – 15% dzieci w wieku szkolnym choruje na zaburzenia lękowe.

Nerwica jest schorzeniem o tyle niebezpiecznym i podstępnym, że objawy mogą być bardzo zróżnicowane i mało charakterystyczne, a wręcz wskazujące na zupełnie inne dolegliwości. 

Do typowych objawów nerwicy zalicza się: częste bóle głowy, żołądka, serca, kręgosłupa, napięcie mięśni ramion, pleców, zawroty głowy, problemy z oddychaniem, uderzenia gorąca i zimna, czerwienienie się, uczucie ciężkości w klatce piersiowej, wzrost wrażliwości na bodźce zmysłowe, zaburzenia słuchu, wzroku, zaburzenia perystaltyki jelit (np. biegunki, zaparcia), problemy z pamięcią koncentracją, uwagą, obsesyjne, nieracjonalne myśli, impulsywność, poirytowanie, spadek motywacji, kłopoty z zasypianiem.

Fobia jest to uporczywy lęk przed określonymi zjawiskami, przedmiotami. 

Objawy fobii szkolnej to: niechęć do chodzenia do szkoły, zaburzenia somatyczne (ból głowy, brzucha, wymioty) występujące w trakcie dni zajęć szkolnych. Fobii szkolnej może nabawić się każdy uczeń bez względu na to, czy jest szkolnym prymusem, czy nie.

Naukowcy szukając przyczyn powstawania zaburzeń nerwicowych u dzieci i młodzieży, mówią najczęściej o zaklętym trójkącie. Chodzi o relację na linii rodzice – dzieci oraz uczeń – szkoła. Dziecko w nerwicę mogą wpędzić np. nadopiekuńczy rodzice, ale też ci opiekunowie, którzy mają wobec dzieci nadmierne wymagania. W nawarstwianiu się lęków mają także udział rówieśnicy, którzy są obojętni bądź agresywni wobec dziecka, izolują go, wyśmiewają, poniżają lub lekceważą. Swoje dokładają również źle przygotowani lub nieświadomi problemów ucznia nauczyciele. Dlatego tak bardzo ważne jest aby rodzice poinformowali dyrektora szkoły, pedagoga, wychowawcę i pozostałych nauczycieli, z jakimi problemami zdrowotnymi zmaga się ich dziecko. 

Rodzina ucznia i szkoła wspólnie powinni zapewnić dziecku poczucie bezpieczeństwa i prawidłowe relacje w grupie rówieśniczej. Ważne jest ograniczenie niekorzystnych wpływów środowiska szkolnego poprzez poznanie i wyeliminowanie sytuacji lękotwórczych, a także wypracowanie odpowiedniego stosunku grupy rówieśniczej wobec ucznia i przeciwdziałanie jego izolacji. 

Uczniowie z zaburzeniami nerwicowymi często nie są w stanie wypełniać obowiązków szkolnych w takim stopniu i zakresie, jak ich zdrowi rówieśnicy. Dlatego tak istotna jest współpraca szkoły i rodziców oraz skoordynowanie postępowania leczniczego z oddziaływaniami pedagogicznymi. 

