Sprawozdanie z działalności Samorządu Uczniowskiego
za pierwsze półrocze roku szkolnego 2016/2017 

– SZKOŁA PODSTAWOWA

W bieżącym roku szkolnym Samorząd Uczniowski działa w następującym składzie:
1. Przewodniczący – Izabela Chmielecka
2. Zastępca – Wiktoria Mrowińska
3. Skarbnik – Wiktor Wójcik
Nowy rok szkolny, a jednocześnie nowy rok pracy SU rozpoczęliśmy we wrześniu. Zebrania samorządu odbywały się w tym semestrze w miarę potrzeb i możliwości członków Rady. Na jednym ze spotkań opracowany został plan pracy SU na rok szkolny 2016/2017, który sprawdził i zatwierdził Dyrektor szkoły. Według tego właśnie planu pracowaliśmy przez cały semestr.

Pracę SU rozpoczął w październiku od pomocy przy organizacji Dnia Edukacji Narodowej. Z tej okazji przygotowaliśmy skromne upominki i życzenia. 
Październik był dla nas bardzo pracowitym miesiącem, gdyż pomagaliśmy także przy organizacji ślubowania klasy I gimnazjum. 

W listopadzie dopilnowaliśmy, aby nasza gazetka zmieniała swą szatę zgodnie z kalendarzem uroczystości szkolnych i planem pracy SU, a także pomagaliśmy przy organizacji Andrzejek dla przedszkolaków oraz klas I-VI szkoły podstawowej.
Uczestniczyliśmy także w pracach porządkowych na cmentarzach.  

Grudzień jest zawsze w szkole miesiącem, kiedy powoli wkraczamy w świąteczny nastrój. W związku z tym zaangażowaliśmy się w prace na rzecz organizacji imprezy pt. „Święta z kulturą”. W grudniu również ogłoszona została coroczna akcja charytatywna „Góra Grosza”, w której wzięły udział wszystkie klasy naszej szkoły. Wyniki akcji nie są jeszcze znane. Po podliczeniu i wysłaniu zebranej sumy, będą one ogłoszone na samorządowej tablicy ogłoszeń.

W styczniu  pomagaliśmy przy organizacji Dnia Babci i Dziadka, dla których przygotowaliśmy serca z życzeniami. Pomagaliśmy także w organizacji Apelu z okazji rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego.  W styczniu zorganizowaliśmy zbiórkę z okazji XXV Finału WOŚP. 
W lutym 2017 roku planujemy organizacje spotkania z wolontariuszami ze Schroniska dla zwierząt w Wysocku Wielkim.
